

Новая прописка рекорда

Сколько можно добыть угля за месяц из маломощного крутопадающего пласта? Два—три года назад на шахтах рудника в ответ на этот вопрос называли 3—4 тысячи тонн. Мало? Конечно. Дело в том, что подобные пласты разрабатывались лавами, производительность которых ограничена.

На шахтах «Зиминка-Капитальная», № 8, и других решили перейти на арочные щиты, с помощью которых предполагалось увеличить угольный поток из маломощных пластов. Расчеты полностью оправдались. На шахте № 8 бригада Петра Болгова прошлой осенью довела производительность арочных щитов до 11 тысяч тонн за 31 рабочий день.

18 января на шахте «Зиминка-Капитальная» приступила к реализации рекордного графика — 12 тысяч тонн за 31 рабочий день бригада Давида Люфта. Забойщики взяли отличный разбег. Буквально с первой же смены они выдают топливо сверх графика. Во вторую смену прошлой субботы, то есть на 18-й день, был побит рекорд бригады П. Болгова. За это время на гора отправлено 11445 тонн угля.

Если такие темпы будут выдержаны до конца рекордной угледобычи, то бригада Д. Люфта сможет выдать на гора около 20 тысяч тонн топлива.

А. КРАВЧЕНКО.

К финишу семилетки

Начиная последний год семилетки, горняки крупнейшей на руднике шахты «Коксовая-1» добились решительного перелома в выполнении государственных заданий по угледобыче. В январе коллектив шахты добыл сверх плана более 6,5 тысячи тонн угля.

Теперь, поддерживая инициаторов по досрочному завершению семилетнего плана, горняки наметили себе новые рубежи. Например, коллектив участка № 2 решил завершить семилетку 15 ноября, горняки 12-го участка думают закончить ее в конце октября. Но самое ответственное обязательство взяли шахтеры участка № 11, где начальником Юрий Кузьмич Глушков. Этот коллектив каждый год кончает с перевыполнением плана. Хорошо трудятся горняки и в эти дни. В феврале на их сверхплановом счету около 500 тонн топлива. Задание семилетия шахтеры думают завершить в июле.

З. НИКОЛАЕВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (8856) Вторник, 9 февраля 1965 года. Год изд. 35-й
Цена 2 коп.

Делегация Советского Союза в Ханое

В Ханое по приглашению правительства Демократической Республики Вьетнам 6 февраля прибыла делегация Советского Союза, возглавляемая членом Президиума ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косягиным.

☆☆☆

По пути в Ханой делегация Советского Союза сделала 12-часовую остановку в Иркутске, во время которой глава делегации товарищ А. Н. Косягин интересовался организацией торговли в городе, посетил магазины, осмотрел недавно реконструированную набережную реки Ангары.

Делегация Советского Союза сделала также остановку в Пекине. Во время пребывания делегации в столице КНР премьер государственного Совета КНР Чжоу Энь-ляй и заместитель премьера и министр иностранных дел Чэн И дал обед в честь Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косягина и возглавляемой им делегации.

После обеда между обеими сторонами состоялась беседа.

(ТАСС).

Навстречу ВЫБОРАМ

Доверие — самым достойным

На шахте «Зиминка-Капитальная» идет собрание. В выступлениях горняков то и дело упоминается имя Василия Ивановича Банщикова. Одни рассказывают, как он самоотверженно трудится в забое, как умело руководит бригадой, другие хвалят его за общественную работу. Вот этого человека, человека труда, вожака бригады, прославившейся своим рекордом, шахтеры «Зиминки-Капитальной» и выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета врача Надежду Кирилловну Топоркову, коллектив швейной фабрики № 6 — швею, ударнику коммунистического труда Зою Валентиновну Беденскую, строители Красногорского строй управления — бригадира комплексной бригады Игоря Дмитриевича Белова.

Назвали своих кандидатов в депутаты облсовета и другие коллективы. На шах-

те № 5—6 такое доверие оказали одному из лучших мастеров-взрывников Василию Сергеевичу Белошапкину, на шахте «Зенковские уклоны» — прославленному бригадиру лавщиков Александру Яковлевичу Гальченко. Работники городской больницы выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета врача Надежду Кирилловну Топоркову, коллектив швейной фабрики № 6 — швею, ударнику коммунистического труда Зою Валентиновну Беденскую, строители Красногорского строй управления — бригадира комплексной бригады Игоря Дмитриевича Белова.

Встречи с депутатами

Пройдет несколько лет и сегодняшние мальчишки и девочки вместе со своими родителями станут голосовать за лучших людей страны. Но уже сейчас они активно участвуют в предвыборной кампании. Это те, кому сегодня 13—15, приглашают избирателей на лекции, концерты, которые проводятся в агитпунктах школы № 11. А на прошлой неделе, в субботу, у ребят состоялась встреча с депутатом Верховного Совета РСФСР Н. Г. Кочетковым. В зале вместе с родителями были их родители — избиратели.

Тов. Кочетков рассказал участникам вечера о своей деятельности депутата. Учащиеся познакомили гостя с достопримечательностями и

школы — историко-географическим кабинетом и кабинетом иностранного языка, с работой клуба интернациональной дружбы. Сейчас ребята готовятся выступить с кон-

цертом художественной самодеятельности на агитпункте избирательного участка № 5, а учитель проведет конференцию с избирателями на тему «Мы так воспитываем наших детей».

☆☆☆

Многолюдно было в минувшее воскресенье в агитпункте избирательного участка № 9. Здесь состоялась встреча избирателей с депутатом городского Совета Николаем Ефимовичем Тучковым. В отчете о работе горсовета тов. Тучков остановился на многих вопросах, а больше всего на вопросах культурно-бытового обслуживания трудающихихся, на перспективах строительства в районе избирательного участка.

В другом агитпункте, где массово-политическую работу ведет парторганизация шахты № 3—3-бис, перед избирателями с отчетом выступил председатель горисполкома Алексей Николаевич Паяльников. Он рассказал, как депутаты городского Совета, его исполнительный комитет проводят в жизнь наказы избирателей, как решают вопросы промышленного и культурного строительства, благоустройства и многие другие.

(ТАСС).



Запасы угля на шахте «Зенковские уклоны» сосредоточены в основном маломощных пластах крутое падения. В этих условиях топливо можно добывать только лавами, которые не отличаются высокой производительностью. Изысканные пути увеличения угольного потока, очистные бригады стали наращивать нагрузку на забой. В итоге отличные результаты. В среднем по шахте производительность очистных забоев выросла за последний год на несколько сот тонн, а передовые коллективы увеличили ее в несколько раз.

Особенно хорошо обстоят дела в бригадах-маяках, возглавляемых тт. Гальченко, Усовым и Сафиулиным. Каждая из них выдает за месяц из лав свыше 10 тысяч тонн угля.

НА СНИМКЕ: (слева направо) А. Я. ГАЛЬЧЕНКО, забойщики его бригады И. ДУТОВ, А. ПОГОРЕЛОВ и С. ДОЛЖЕНКО.

ФОТО Ф. ГОДЗЕЛИХА.

Рассказы о пропагандистах

Трудно сказать, что самое ценное в опыте пропагандистской работы О. А. Васильева — руководителя семинара конкретной экономики на заводе «Электроаппарат». Трудно потому, что говорить хочется о многом, а подчеркнуть надо самое главное, яркое, что могли бы взять на вооружение и пропагандисты со стажем, и начинающие, малоопытные.

Можно, конечно, обойтись несколькими фразами, если только назвать основные вехи пути, по которому пропагандист идет к слушателям и создает атмосферу неизвестного интереса и учебы.

Возьмем содержание занятий. Тут прежде всего надо отметить искусство руководителя семинара, увязать проблемные, казалось бы сугубо научно-теоретические вопросы марксист-

ско-ленинского учения — с практическими задачами и особенностями современности, с жизнью предприятия.

Если говорить о методе работы пропагандиста, то это — завидное умение незаметно включить в непринужденную беседу всех слушателей, направить ее так, чтобы каждый свободно высказал свои мысли, сомнения, предложения. Наконец, средство к этому — толково обоснованные практические задания. Они как раз являются тем перекидным мостиком, с помощью которого теоретические знания ложатся звримым основанием в задачи сегодняшнего дня.

Есть в этом семинаре и свою традиции. Давно, например, заведено, чтобы перед началом каждого занятия кто-нибудь из слушателей делал обзор сообщений печати и радио на тему «Мир за две недели».

Вот, пожалуй, и вся схема «педагогики» пропагандиста. И схема эта приводится в действие силой, которая заключается в личных качествах человека, если он пропагандист не по званию, а по призванию. Не поверхностное склонение по теме, не холодная констатация фактов, а страсть агитатора, убежденность коммуниста, широкий диапазон знаний составляют главное оружие пропагандиста. Во взаимодействии с методикой оно и превращает занятия завода семинара в школу воспитания, когда слушатели, глубоко разобравшись в проблемах коммунистического строительства, философ-

ских и экономических вопросах, определяют свое конкретное место в решении задач, стоящих перед всей страной. При этом пропагандист остается как бы в стороне, и люди забывают, что перед ними директор, руководитель семинара, а видят только очень умного, интересного собеседника. Впрочем, давайте посмотрим, как все это выглядит в действии.

Итак, практические задания, которые являются стержнем каждого занятия. На одном из них речь шла о создании материально-технической базы коммунизма в СССР. Слушатели должны были подготовиться к ответу

разбирались тема «О необходимости победы социализма в экономическом соревновании с капитализмом». Некоторые слушатели даже несколько удивились, столкнувшись с таким фактом: после войны капиталистической Японии бурно развивается промышленное производство. Его прирост в последние годы составляет 16 и 20 процентов.

Что это? Преимущество капиталистической системы перед социалистической? Конечно, нет. Тогда в чем дело?

Бот здесь Олег Алексеевич и нашел нужным разобраться особо. Слушателю

информации на заводе, сколько в прошлом году было внедрено изобретений. Оказалось, всего четырех. Причем отдельно их экономический эффект не учитывается. И опять кстати поступило предложение, как практически устранить эти проблемы.

Убедительность, весомость, конкретность — этот принцип учебы движет всеми занятиями. Идет беседа, нарастают ее насыщенность, интерес, и в каждом вопросе пропагандиста звучит настойчивый лейтмотив:

— Давайте подумаем, сравним, примерим на сегодняшний день. Ближе к жиз-

нас общенародное. Что это значит? Можно ли в таких условиях говорить о диктатуре рабочего класса?

И вот уже разговор становится общим, он овладевает вниманием всех. В центре его факты, примеры, о том, что многие государственные функции переводятся на общественные начала, народ, массы принимают активное, самое непосредственное участие в управлении страны. И снова — ближе, еще ближе к жизни. Какие именно административные функции выполняют на заводе общественные организации? Как они участвуют в управлении производством? Какие изме-

нения вносят рабочие в свои нормы, обсуждают ли планы работы и как учитываются их предложения? И даже «ковры й» вопрос одного из слушателей, является ли директор диктатором, раз-

бирается детально и основательно.

А потом речь идет о кинофильме «Председатель». И не для того, чтобы заполнить время. Разговор по прежнему целевой — по злободневному вопросу о стирании грани между селом и городом, физическим и умственным трудом. Пропагандист все так же — просто собеседник.

— Горько, стыдно, а больше всего обидно, до чего довели колхоз! — говорит он, вспоминая первые кадры фильма. — И как он преобразился за несколько лет. Помните, в конце — ведь это же строится сельскохозяйственный город. Город пришел в село. И дядя управляет техникой.

Кажется, все уже сказано, исчерпана тема занятий. Но слушатели еще будут думать над ней, потому что пропагандист поставил вопрос в новой плоскости:

— «О некапиталистическом пути развития бывших колоний» — статья такая в «Правде» напечатана. Рабочий класс в этих странах развит слабо. А раз есть государство — существует и диктатура. Чья? По какому пути идет их развитие? Словом, вопрос очень интересный.

...Вы видите, насколько богаче с каждым занятием становится багаж политических знаний слушателей этого семинара, крепче идеяная закалка, полнее практический опыта. Здесь обсуждают и спорят, учатся и размышляют, убеждаются и убеждаются.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

Не по званию, а по призванию

на такой вопрос: «Что я считаю нужным сделать в своем цехе, отделе для улучшения условий труда, повышения культуры производства и производительности труда».

Сколько ценных предложений внесли участники семинара! Были тут и реконструкция литейного цеха, и организация конструкторско-технологического бюро по внедрению пластмасс, и новая структура технического контроля. Изыскали пути, как за счет переоборудования помещений оборудовать в цехах гардеробные, санузлы, мойки, красный уголок.

А главное — люди по-хозяйски взглянули на свое предприятие, глубоко разобрались в его возможностях, подумали о завтрашнем дне завода. Цель, которуюставил руководитель семинара, давая такое практическое задание, была достигнута. И это не осталось просто разговором. Результаты творческих изысканий слушателей нашли отражение в техническом плане завода на 1965 год.

Или вот дополнительные вопросы. Их часто задают докладчикам. Как правило, отвечают на них общими усилами, которые умело направляет О. А. Васильев. Но бывает, когда для большей убедительности требует специальная разработка вопроса, определенная сумма фактов, цифровых данных. Время? Конечно, его порой не хватает на занятиях. Но с другой стороны — нельзя оставлять нелестности, надо до конца убедить слушателей.

В. А. Петрову было поручено подготовить обстоятельный ответ на этот вопрос. На следующем занятии участники семинара узнали, что, хотя Япония не имеет своей сырьевой базы, она выступает серьезным конкурентом с такими высокоразвитыми в промышленном отношении странами, как США, ФРГ, Англия и Франция. А объясняется это просто. В Японии самый низкий уровень зарплаты рабочих. Здесь нещадно эксплуатируется детский труд. Ребенок вляется в работу уже с 6—7-летнего возраста. Нельзя не учитывать и того, что огромную роль в развитии промышленного производства Японии сыграло коренное обновление основного капитала.

— Я хочу добавить еще вот что. — находит «белое пятно» в сообщении слушателя Олег Алексеевич. — Эта страна выпускает изделия самых разнообразных наименований и назначений — от миниатюрных радиодеталей до мощных, крупнейших в мире танкеров, причем самого высокого качества. Когда советская делегация во главе с товарищем Микояном была в Японии, она обратила внимание на такой факт: эта страна держит первое место в мире по импорту заграничных патентов, лицензий и их внедрению. Вот еще одна из причин взлета промышленного производства Японии. Кстати...

Да, очень кстати было вместе со всеми участниками семинара выснить, как поставлена служба технической

н. Конкретнее. ...Последнему занятию не повезло: шестеро слушателей уехали в командировки, двое не явились по болезни. Из трех докладчиков, таким образом, присутствовал только один. Но занятия длились, как обычно, два часа, прошли так же живо, интересно, поучительно. Они еще раз показали: методическое искусство пропагандиста, его знания способны мобилизовать аудиторию при любых обстоятельствах. В этом не трудно убедиться, если вдуматься в вопросы, которые поставил О. А. Васильев на последнем семинаре.

Прослушан доклад о перерастании диктатуры пролетариата в общенародное социалистическое государство. Толково и обстоятельно объяснил выступающий вопросы темы, привел в подтверждение факты общесоюзного и заводского масштаба. А занятия не исчерпаны этим, пропагандист повел слушателей вглубь, столкнул разные мнения, заставил думать и делать выводы.

— Классики марксизма-ленинизма говорят: нужна диктатура пролетариата, чтобы победил социализм. А когда он победил в нашей стране?

Слушатели называют дату.

— Нет, дело не в годах. Это хронология. А вот качественно когда победил социализм?

— Когда во всех областях хозяйства утвердился социалистический сектор.

— Вот сейчас мы строим коммунизм. Государство у

Наши друзья пионеры

В новом году зрители смотрят в нашем кинотеатре фильмы на широком экране. Оборудовали мы его сами. Весь коллектив трудился дружно. Дел хватало всем. Одни монтировали оборудование, другие выполняли подсобные работы. Вместе с нами работали и ученики школы-интерната № 61. Коля Грамалюк, Сергей Бороздин, Коля Пономарев и другие ребята помогли вынести кирпич, привести в порядок помещения. Что тут скажешь: молодцы ребяташки. Вообще пионеры школы-интерната № 61 — наши друзья. Они выступают у нас с концертами, всегда откликаются на любую просьбу.

Н. ШЕЛЕПОВА.

Кинотеатр «Темп».

Из почты по подготовке к выборам

Причина одна — безразличие

На днях в агитпункте избирательного участка № 17 должна была состояться лекция, но она почему-то сорвалась. Тогда я предложил провести беседу. Однако из этого тоже ничего не вышло.

Работу здесь ведет партийная организация Усольского карьероуправления. Дежурил в тот день И. И. Синников. Время приближалось к семи часам вечера, а в агитпункте никого. Вот уже стрелки показывают десять минут восьмого. Не вытерпев, обращаюсь к дежурному:

— Вы бы, Иван Иосифович, предложили агитаторам обойти хотя бы ближайшие дома, народ бы и пришел.

А Иван Иосифович давит скверок в пепельнице и головы не поднимает: очень уж

увлечен игрой в шахматы.

— Объявление, — говорит не глядя, — у нас висит? Висит. Люди все сознательные, должны же они в конце концов прийти.

Выслушал я такой ответ,

оглядел помещение агитпункта, вспомнил, как про-

бивался в него — вижу: какое во всем безразличие к избирателям! Судите сами.

Во-первых, суррогат. Да, да!

Понимаете, не каждый, осо-

бенно пожилой человек, ри-

снет одолеть снежную гору

у входа в агитпункт. Тем бо-

лее, что на ней даже ступен-

ек не прорубили.

Но вот я в помещении.

Что может заинтересовать

здесь человека? Шахматы?

Но зачем для этого обязательно идти в агитпункт?

Да и не все ведь увлекаются

этой игрой. А на столе — газеты и журналы многодневной давности, а некоторые журналы аж за 1963 год.

Конечно, многие пришли послушать хорошего лектора или интересную беседу. Но что из этого получается, я рассказал выше. А ведь участок № 17 — один из отдаленных в городе, расположенный он в поселке Сахалин. Здесь работа с избирателями — самая разнообразная и живая — должна бы прям-таки кипеть. Пока что можно сказать одно: медленно, очень медленно раскачиваются секретарь партоганизации карьероуправления тов. Сериков и заведующий агитпунктом тов. Тищенко.

П. ПАВЛОВ,
капитан милиции.

СПАСИБО РАБОТНИКАМ ТОРГОВЛИ

В январе работники проморгса прислали для строителей Тырганского строй управления товары, пользующиеся особым спросом.

В этот день (а он совпал с выдачей зарплаты) строители приобрели пятнадцать телевизоров и столько же холодильников. Причем телевизоры продавали в кредит. Вопрос о том, кто именно будет покупателем, решали сами рабочие через участковые профсоюзные организации.

Землекопы, штукатуры, плотники, каменщики смогли спокойно, без всяких хлопот привлечь в магазин и купить телевизоры и холодильники. Такая форма торговли нам очень понравилась. Рабочие поручили мне от их имени поблагодарить коллектива ОРГСа промышленных товаров за добное дело, попросить их и впредь практиковать такой метод торговли.

Н. ТЕРЕЩЕНКО.

ЗА 100 ТЫСЯЧ ТОНН ИЗ ОДНОГО ЗАБОЯ

В условиях шахты «Северный Маганак», создавшей устойчивый очистной фронт, до известного времени узким местом была производительность очистных забоев. Встал вопрос: как повысить ее, как увеличить нагрузку на лаву, щит. Вот тогда-то члены нашей бригады и решили включиться в поиск новых, более эффективных путей использования очистного забоя. Взятая нами ставка на выполнение рабочего времени, на безаварийную работу механизмов — конвейеров, электросверл, электропил, оправдала себя и затем вошла в практику большинства очистных коллективов.

Нашей бригаде в минувшем году удалось достичнуть общешахтного рекорда — 9400 тонн угля в месяц из немеханизированной лавы. Это было в октябре. Среднемесячная же производительность одного забоя в прошлом году у нас составила 8500 тонн при плане 7000. За год всего добыто 80696 тонн угля из одной лавы.

О чем это говорит? О том, что в наших, не столь уж отличных горногеологических условиях, можно значительно повысить нагрузку на очистной забой и довести ее, как минимум, до 100 тысяч тонн в год, за что нынче и решились бороться коллектив бригады.

Пласт Характерный, где трудится наша бригада, имеет мощность от 1,6 до 2,2 метра. Часто встречаются горногеологические нарушения, в почве — слабый углистый аргиллит. Все это дает о себе знать. Но мы уже приспособились к «капризам» Характерного. Отрабатываем его лавами длиной в среднем 45 метров. Выемку производим при помощи взрывчатых веществ, уголь грузим на мергевые решетки, делаем крепление на лежанках.

В борьбе за большой уголь, как и в каждом другом деле, очень важно правильно расставить силы, организовать труд. Метод организации труда, примененный у нас в бригаде, конечно, еще далек от совершенства, но в какой-то мере уже отвечает нашим намерениям и расчетам.

Работает бригада на четырехсменном режиме, с месячным замером и со сменным учетом об'ема выполненных работ. В каждую смену в лаву выходят 4—5 забойщиков, которые максимально совмещают все операции. В начале смены один или два забойщика приступают к бурению шпуров, один подносит и заделывает на борту лавы лес для крепления, остальные укладывают решетки и готовят пыжи из глины для трамбовки шпуров.

Впервые на шахте мы внедрили взрывание шпуров за один прием с помощью электродetonаторов замедленного действия. Это дало большой выигрыш во времени.

Если раньше при взрывании шпуров электродetonаторами мгновенного действия — три шпура на один прием — на взрывание 100 шпуров тратилось до 1,5—2 часов, то с применением ЭДКЗ это время сократилось до 15—20 минут. Выигрыш в среднем полтора часа в смену, а

Эту операцию мы обычно выполняем в следующем порядке. Старший смены кайлом производит оборку кровли, груди забоя и спускает на решетки уголок с забойной ленты. Два забойщика следом с двух сторон наваливают уголь на решетки и переносят их в забойную ленту. Ос-

Трибуна передового опыта

если к этому добавить, что мы экономим время за счет совмещения операций на управлении кровлей, то общий выигрыш за смену получается почти 2,5 часа. Таким образом за сутки выигрываем целую смену. А это что-нибудь да значит.

После взрывания шпуров и проветривания забоя, забойщики приступают к выгрузке угля. Выгрузка угля у нас самый трудоемкий и длинный процесс, так как угол падения пласта всего 16—28 градусов.

тельные забойщики (их остается один или два) грузят уголь с забойной части лавы и зачищают забойные ленты.

Потом два забойщика сверху вниз зачищают забойные ленты и убирают решетки, а остальные приступают к креплению забоя.

После выемки угля на 5-и лентах, шириной 1,1 метра, готовимся к посадке кровли.

Очень важно, чтобы каждая смена выполняла весь цикл операции по выемке уг-

ля — начиная с бурения и кончая креплением забоя. У нас это требование выполняется.

Все члены бригады при любых условиях стараются точно соблюдать распорядок дня: режим работы, правила техники безопасности. У нас нет горняков, которые бы не выполняли норм выработки, допускали брак. Словом, все труждатся так, как подобает малкам. Но хотелось бы особо отметить забойщиков тт. Пощовкина, Коцубу, Рахматуллина, Шайдианова, Пепельяева и Попова, которые заходят тон в бригаде.

Во втором квартале этого года бригада закончит огработку пласта Характерного и перейдет на пласт Горелый. Этот пласт будем отрабатывать другими системами. Чтобы спорилась работа, придется осваивать их. На это уйдет какое-то время. Но члены бригады уверены, что быстро преодолеют временные трудности и в завершающем году семилетки добьются новых успехов в борьбе за высокую производительность очистного забоя.

А. ПОПЧЕНКОВ,
бригадир очистной бригады
участка № 5 шахты «Северный Магазак».

Нам отвечают

«Гулькин отдыхает»

В заметке, опубликованной под таким заголовком в «Шахтерской правде», был подвергнут критике рабочий участок № 6 шахты «Коксовая-1» Гулькин за систематические прогулы. Этот человек обманывал коллектив, подделывая больничные листы.

Заметка обсуждалась на заседании комитета профсоюза участка, где работает Гулькин. Председатель тов. Патрик сообщил редакции, что на заседании ставился вопрос об увольнении прогульщика и обманщика с работы. Но, учитывая искреннее раскаяние Гулькина, к нему применяли менее строгую меру — перевели на нижеоплачиваемую работу, причем оставили в коллективе с испытательным сроком на один месяц.

Пути и задачи реконструкции

**В. КЛИМОВ,
управляющий трестом
Прокопьевскшахтострой**

Основной объем работ по реконструкции шахт Прокопьевска выполнялся в прошлом году и будет выполнять в этом коллектив треста Прокопьевскшахтострой. В 1964-м такие работы велись на пяти шахтах рудника, нынче начинаются работы по реконструкции и углубке еще на трех — «Зенковские уклонные», «Коксовая-2» и шахте № 8. В прошедшем году при плане строительно-монтажных работ по генподряду в 4666000 рублей освоено 4300000 рублей, или 92 процента к плановому заданию.

Силами самого треста план выполнен на 98 процентов.

Объясняется это рядом причин: отвлечением строительных рабочих и монтажников на пусковые объекты, изменением проектов реконструкции, неудовлетворительной поставкой оборудования, кабеля, труб и других материалов.

Анализ работы и освоения капиталовложений на реконструкцию шахт треста Прокопьевскоголь показывает, что за последние годы подготовка горизонтов опережает работы по строительству объектов шахтной поверхности. Так, например, на шахте № 3-3-бис, где основной объем горных выработок на горизонте плюс 15 метров введен в эксплуатацию в 1964 году, возведение объектов поверхности только начинается.

Аналогичное положение на «Красном углекопе», «Зиминке-Капитальной», «Зиминке-3-4». Шахта «Красный углекоп» — пуско-

вая стройка 1967 года. Основной объем горных работ на горизонте плюс 50 метров уже готов к сдаче, а работы по строительству поверхностных сооружений только разворачиваются.

Готовность большого объема горных работ дает возможность ввести в эксплуатацию технический комплекс шахты (угольный и породный) досрочно, т. е. в 1966 году. А комплекс клетевого ствола, включая его углубку, выполнить после передачи шахте скрипа — клетевого ствола. Для досрочной сдачи необходимо форсировать строительство поверхности предприятия. В первую очередь надо построить временные сооружения угледодатчики, после чего немедленно приступить к строительству постоянного технологического комплекса.

Само собой разумеется, что для успешного выполнения этих работ надо оперативно решать вопросы материального снабжения, укомплектования оборудованием, позаботиться о своевременной выдаче необходимой документации. От этого будет зависеть реконструкция всех восьми шахт. Общий объем строительно-монтажных работ на этих объектах должен быть выполнен на сумму в 7.550.000 рублей, что на 75 процентов больше того, что сделано за минувший год.

Каковы же техническая оснащенность и достижения шахтостроителей треста при реконструкции шахт Прокопьевского рудника?

В сравнении с другими работами в тресте наиболее полно механизированы трудовые процессы при проходке и углубке вертикальных стволов, включая погрузку породы и возведение бетонного крепления. Комплексная механизация помогла повысить темпы углубки стволов с 25,6 метра в 1960 году, до 36,7 метра в 1964 году. Производительность проходчиков за это время возросла почти вдвое. В 1964 году Прокопьевским ШСУ № 1 решен самый наболевший вопрос углубки стволов, позволивший на 5—6 месяцев сократить

сроки обшивки углубочных отделений с помощью подвесных предохранительных щитов, обеспечивающих возможность непрерывного возведения обшивки во время работы скрипового подъема.

Ближайшая задача шахтостроителей — перенесение передового опыта проходки стволов на углубку, внедрение проходочных углубочных комплексов.

В связи с переходом на подготовку глубоких горизонтов для проходки стволов, необорудованных постоянными подъемами, тресту необходимо выделить подъемные машины, с диаметром барабана 3,5 метра. Также необходимо, чтобы институт КузНИИшахтострой не позднее 2-го квартала этого года разработал прогрессивные технологические карты производства работ по вскрытию и пересечению угольных пластов на большой глубине. Нужна помощь и в разработке комплекса горнопроходческого оборудования при пересечении угольных пластов, опасных по выбросу угля и газа.

При прохождении горизонтальных выработок достигнут следующий уровень механизации. Процесс бурения механизирован на 100 процентов, погрузка породы и угля — на 90 процентов, откатка вагонов — на 100 процентов.

До настоящего времени не полностью механизировано возведение постоянного бетонного крепления в околосвольных дворах, камерах и узлах. Ручной труд при укладке бетона тормозит дальнейший рост производительности труда проходчиков.

Для резкого улучшения темпов проходки околосвольных дворов тресту Прокопьевскоголь незамедлительно следует рассмотреть вопрос замены бетонного крепления индустриальными видами крепи, в том числе тюбинги конструкции КузНИИшахтостроя, позволяющими в 2—3 раза повысить производительность труда и сократить время крепления. Изучить возможность применения для околосвольных дворов тоннельного сечения выработок, что позволит вос-

пользоваться опытом проходки Метростроя. Добиться от института Сибгипрошахт применения в проектах околосвольных дворов не более трех типоразмеров сечений выработок.

Серьезное внимание строителям нужно обратить на получение нового более совершенного горнопроходческого оборудования.

Одним из важных факторов ускорения реконструкции шахт должно стать повсеместное внедрение скоростной проходки. В то же время Прокопьевское ШСУ № 1 неудовлетворительно занимается внедрением этих методов. В 1963 году этой организацией скоростными темпами пройдено только 557 горизонтов метров выработок, в 1964 году — 1042 метра. И если в ноябре—декабре 1964 года на шахте «Зиминка-3-4» осуществлена рекордная проходка полевого штревка, то положение с околосвольными выработками не меняется. Поэтому внедрение передового опыта и организация скоростного проходления этого вида выработок должны стать основной задачей руководства и коллектива шахтостроителей.

За последние годы коллектив треста допущено отставание в строительстве объектов шахтной поверхности, что может привести к срыву их сдачи в эксплуатацию. Для того чтобы исправить положение, нужно решить несколько вопросов: применение в проектах зданий и сооружений индустриальных конструкций, замены кирпичной кладки стеновыми панелями. Увеличить количество выделяемых строителям автокранов. Заказчикам (руководителям шахт) оперативно решать вопросы предоставления строителям фронта работы. А Красногорскому строительному управлению организовать строительство зданий скоростными методами, для чего изучать и внедрять передовые методы труда на возведении промышленных зданий и сооружений.

Нам отвечают

«В качестве деликатеса... мороженый кефир»

Плохо обслуживаются трудящиеся ремонтно-прокатной базы и цеха завода железобетонных изделий буфеты, работающие на этих предприятиях от столовой № 1 первого ОРСа. Качество приготовляемых блюд оставляет желать лучшего, помещение буфетов не блещут чистотой. Об этом рассказывалось в нашей газете в заметке «В качестве деликатеса... мороженый кефир».

На выступление газеты откликнулся начальник ОРСа тов. Безруков. Он сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, соответствуют действительности. Заметка обсуждалась на собрании коллектива столовой № 1. Заведующий ее тов. Мурзин за бесконтрольность и серьезные недостатки в работе учреждения общественного питания от занимаемой должности отстранен.

3 Шахтерская
ПРАВДА

№ 33 (8856)

Вести из-за рубежа

Тепло дает земля

выращиваются овощи. Пробуренная здесь скважина глубиной около 3 километров дает в сутки примерно 600 кубических метров воды с температурой около 90 градусов. В центре находящегося в этом районе города открыт источник горячей воды, который планируется использовать для отопления жилых домов.

В Японии сооружается тоннель под дном пролива Цугару, разделяющего острова Хонсю и Хоккайдо. Это будет самый большой подводный тоннель в мире. Его длина составит почти 36,5 километра, из которых 22 километра пройдут непосредственно под проливом.

С завершением строительства время на переход с Хонсю на Хоккайдо, составляющее сейчас на пароме 6 часов, сократится до 10—15 минут.

В целях укрепления обороны

Представители от 27 независимых государств Африки выступили с предложением создать африканскую оборонительную организацию, в которую войдут все страны — члены Организации африканского единства (ОАЕ).

Воинские части, входящие в оборонительные силы Африки, будут готовы предпринять действия, которые определит совет министров ОАЕ и согласие на которые будет получено от заинтересованных государств.

В Лиссабоне специальный трибунал по «политическим преступлениям» приговорил к различным срокам тюремного заключения в патриотов-антифашистов по обвинению в принадлежности к Португальской коммунистической партии и так называемой «подрывной деятельности». Обвиняемые лишиены политических прав на срок от 5 до 15 лет.

(ТАСС).

Хоккей лидеры сохраняют позиции

Команда новокузнецкого «Локомотива» — старый принципиальный соперник прокопьевских хоккеистов. До сих пор почти все встречи между ними проходили с превосходством горняков. В субботу и воскресенье железнодорожники вновь принимали у себя на поле прокопчан.

В первом матче вверх одержали гости с преимуществом в 4 шайбы—7:3, а вот во втором соперники разделили по очку. Шайба дважды побывала в тех и других воротах.

После 20-ти игр у «Шахтера» 25 очков. У него ближайшего соседа по турнирной таблице — новосибирской «Энергии» на два очка меньше. По-прежнему лидерами чемпионата являются челябинский «Металлург» и дивногорский «Гидростройтель».

С е г о д н я

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА Угрюм-река.

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Господин 420. Обе серии (12, 3, 6, 9). Дети капитана Гранта (10). Где генерал? (9-20, 11-20, 1-20, 3-20, 5-20, 7-20, 9-20). Хроника — быть всегда наготове (2-30, 6-30). Париж, проспект Ленина (4-30, 8-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО Киносборник № 86 (3). Поезд милюсердия (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Морской кот (12, 4-10, 6, 7-45, 10). Удлиненный сеанс — Рассказы о Танганье (7-45). Киносборник № 91 (10, 2-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Как важно быть серьезным (10, 12, 2, 4-10, 5-40, 7-20, 9).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Председатель. Обе серии. Дети до 16 лет не допускаются (11-10, 4-10, 7, 10). Призвание (10, 2-10).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ

заключает договоры на выделение участков под посадку леса весной 1965 года. Обращаться в конторы лесничеств, которые находятся в деревнях Б-Керлегеш, Н-Терещ, Б-Талда, в селе Михайлова.

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» Теперь пусть уходит (2-20, 4-15, 6, 8).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6 Тринадцать (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Член правительства (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА Армия Трясогузки (1, 3, 5, 7, 9).

УТЕРЯННЫЕ КВИТАНЦИИ форма № 1. серия ВВ с № 381001 по № 388000 и квитанции форма № 2 серия ВВ с № 267001 по № 270000 считать недействительными.

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ за № 297435 на имя Галибековой Сани Миноровны считать недействительным.

13 ФЕВРАЛЯ В ШРМ № 1 проводится ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР встречи с выпускниками школы.

Приглашаются все выпускники школы.

Начало вечера в 6 часов 30 минут.

ВТОРОЙ ОРС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ ПРОВОДИТ ВЫСТАВКИ - ПРОДАЖИ

КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ

10 февраля — в магазинах № 1 (ул. Комсомольская), № 61 «Восход» (ул. Латвийская, пос. Ясная Поляна),

КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

10 февраля — в магазине № 45 (ул. Стандартная, пос. Ясная Поляна),

ОВОЩЕЙ

10 февраля — в магазинах № 52 (ул. Фасадная, центр города), № 90 (ул. Коксовая, пос. Ясная Поляна),

ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ И КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ

9—10 февраля — в магазине № 98 (ул. Кокsovaya, пос. Ясная Поляна).

Отдел пожарной охраны Прокопьевского ГОМ производит прием работников на должности рядового и начальствующего состава пожарных команд.

Оплата труда — по новым окладам. Принятые обеспечиваются форменным обмундированием.

Зиманова Василиса Логиновна, прож. по ул. Корельской, 6, возбуждает дело о расторжении брака со Столбовым Иваном Михайловичем, прож. по ул. Корельской, 28. Дело подлежит рассмотрению в наркоте Рудничного района.

Советы врача

Грипп и его предупреждение

Грипп — наиболее распространённое заболевание. Он встречается во всех пунктах земного шара, в любое время года. Возбудителем гриппа являются мельчайшие микроорганизмы-вирусы, которые можно увидеть в специальные электронные микроскопы, дающие

увеличение в несколько тысяч раз. Вирус попадает в организм человека и через верхние дыхательные пути. Основным источником и передатчиком инфекции является больной человек, а также предметы домашнего обихода, бывшие в употреблении у больного. Заражение в основном происходит при кашле, чихании, разговоре, когда больной человек выбрасывает возбудителя в окружающий воздух с мельчайшими капельками слюны, мокроты, слизи.

Болезнь наступает через 1—2 дня после заражения. Больной жалуется на сильную головную боль, общее недомогание, упадок сил, ломоту во всем теле, отсутствие аппетита. Температура быстро поднимается до 38—40 градусов и при благополучном течении заболевания падает через 3—5 дней, одновременно наблюдаются симптомы поражения слизистых оболочек верхних дыхательных путей: насморк, кашель, чихание.

Наряду с легкими формами заболевания встречаются и тяжелые, дающие осложнения виде бронхитов, воспаления легких, пневмоний, и т. д., которые на длительное время выводят людей из строя, особенно тяжело переносят грипп маленькие дети.

Как и всякое заразное заболевание, грипп можно предупредить и предотвратить дальнейшее его распространение.

Что же делать, если в семье кто-нибудь заболел гриппом? Прежде всего, больного нужно уложить в постель и вызвать врача. Больной должен быть помещен в отдельную комнату, а если этого сделать нельзя, его постель необходимо отгородить ширмой или простыней. Посуду и носовые платки, которыми пользовалась больной, после употребления следует прокипятить. Лица, ухаживающие за больным, должны пе-

риодически мыть руки с мылом, носить защитные маски, состоящие из 4—6 слоев марли. В помещении необходимо проводить влажную уборку с растворами хлорной извести или хлорамина (3—5 столовых ложек на ведро воды) или с мылом. Необходимо помнить, что человек, болеющий гриппом и продолжающий ходить на работу и посещать своих знакомых, приносит большой вред окружающим.

Во время эпидемии недопустимо брать с собой детей в многолюдные места, где могут быть и больные триппом, необходимо ограничить для детей посещение кино, театра, поездки в трамваях, автобусах.

Другие меры профилактики гриппа — тщательное проветривание помещений, продолжительное пребывание на воздухе, особенно для детей, закаливание организма, занятия физкультурой, спортом. Следует также заботиться о правильном питании, в частности, о достаточном содержании в пище витаминов, больше употреблять лук и чеснок.

Для лечения гриппа применяют симптоматические и специфические средства. Симптоматические средства — это пирамидон, фенацетин, кодеин, нопсульфазол, сульфодемизин, антибиотики.

Специфические средства — противогриппозная сыворотка, которая может применяться с профилактической целью в первые дни заболевания. Ее и другие медикаменты вы можете приобрести в аптеках нашего города.

Борьба с гриппом — задача не одних медицинских работников. Только при активном участии всего населения, всей общественности можно предупредить распространение этого заболевания.

Д. СОРКИН,
врач-эпидемиолог.



С нашей горки круто...

ФОТО Ф. ИСМАГИЛОВА.

На голубых экранах

ВТОРНИК, 9 ФЕВРАЛЯ

11.00 «Четыре дороги». Художественный фильм. I серия. 18.30 Разговор по душам. 18.45 «Бездна». Документальный фильм. 19.05 На сцене и на экране. 20.05 Художники—городу. 20.20 Киножурнал. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Четыре дороги». Художественный фильм. II серия.

СРЕДА, 10 ФЕВРАЛЯ
11.00 «Четыре дороги». Художе-

ственный фильм. II серия. 18.30 Репортаж дня. 18.40 Совхоз-

техникум. 19.10 Киножурнал. 19.20 На с поискание Ленинской премии. В. Мурадели, Л. Коган, М. Эсамбаев. 20.10 Для малышей. Мультипликационный фильм. 20.20 «Продетский сад, про хороших ребят». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Четыре дороги». Художественный фильм. II серия.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Требуются:

ОРС ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ — механик по кассовым аппаратам.

Обращаться в отдел кадров ОРСа по ул. К. Либкнехта, 4. С 9 до 5 часов вечера.

ШАХТЕ «ЗИМИНКА 3—4» — мастер-строитель. Оклад 130 рублей.

Обращаться к начальнику стройчеха.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ КИРЗОВОДУ — автокрановщик на участок № 1 (в районе хлебозавода) и главный энергетик, имеющий права ответственности.

Обращаться в отдел кадров в часы занятых.

КУЗНЕЦКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД приглашает на работу токарей не ниже 3 разряда. Одиночкам предоставляется благоустроенные общежития.

Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, улица Куйбышева, № 1 в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ТАБАЧНОЙ ФАБРИКЕ — руководитель художественной самодеятельности, квалифицированный повар в детсад, токарь 4—5 разрядов, кузнец.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

НОВОКУЗНЕЦКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ треста Сибметаллургмонтаж для работы в г. Прокопьевске на участке № 8 — прораб и мастер.

Обращаться в Красногорское строуправление, в отдел кадров.

ЯСНОПОЛЯНСКОЙ АВТОБАЗЕ — диспетчер (мужчина).

Обращаться: Яснополянская автобаза, ул. 4-я Стандартная, отдел кадров.

ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОЙ ПАРТИИ ЦЭММ ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ — токари.

Адрес: ул. Веселая, 1-а.

ОБЛАСТНОЙ ТРАВМАТОЛОГИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЕ — медицинские сестры, плотник, повар 6 разряда (оклад 83 руб. 18 коп.).

ЦЭММ ТРЕСТА КУЗБАССУГЛЕОБОГАЩЕНИЕ — мастер монтажного участка, автокрановщик, дежурный электрослесарь.

Обращаться: ул. Мельничная, 13, ЦЭММ треста Кузбассуглебогащение.

КЛУБУ ШАХТЫ «МАНЕИХА» — срочно барабанщик. Оплата по соглашению. Обращаться к председателю правления клуба.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП09703 Заказ 1338 Тираж 28000 экз.